

# 中国宝武报

Zhong Guo Bao Wu Bao



扫码关注下载官方微信及 APP

中国宝武钢铁集团有限公司主管主办

成为全球钢铁业引领者 共建高质量钢铁生态圈

每周二、五出报

## 中国宝武召开安全生产专题会

### 启动「协力管理变革」和「检修施工安全」专项行动

■记者 张 萍

本报讯 安全生产人命关天，责任重大！5月7日，中国宝武召开安全生产专题会，进一步深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神，深刻吸取集团公司近期典型事故教训，举一反三，以彻底扭转安全生产工作的被动局面。中国宝武总经理、党委副书记胡望明出席会议并讲话。

近年来，中国宝武不断开疆拓土，实现了跨越式发展。今年一季度，营业收入、利润总额同比大幅增长，主要经营指标超出时间进度，利润结构和盈利质量显著改善，同比增利 126 亿元。然而，中国宝武面临着非常严峻的安全压力，必须拿出切实可行的措施。

专题会上，宝武资源反思了姑山矿业“5·2”工亡事故，集团公司安全生产监督通报了今年以来事故情况，人力资源部报告了“协力管理变革专项行动”方案。随着中国宝武开启“超亿吨”绿色发展新纪元，协力供应商“低、小、散”等问题凸显，已经成为中国宝武创建世界一流示范企业的痛点和短板，变革迫在眉睫。今年 2 月底，集团公司专题研究部署钢铁主业协力管理变革有关工作，强力推进协力管理变革，变主从式协力关系为伙伴式协作关系，培育战略合作供应商，消灭插入式混岗用工，实现区域专业化外包协作。

为快速扭转协力员工安全事故频发的被动局面，集团公司决定从本月起开展为期 7 个月的“协力管理变革专项行动”。将实施协力安全管理“出向”计划，6 月底前完成已确认的“插入式”混岗、劳务用工等常规协力清理工作，年底前全面完成；管理难度大、风险不可控的协力业务坚决回归，清理一批安全管理能力评估排名靠后的“低、小、散”供应商，实行协力供应商安全管理能力末位淘汰机制。

安全生产监督部部长肖国栋报告了“检修施工安全专项行动”方案。本着坚持问题导向，迅速扭转建设施工、检修项目（含异常作业）安全管控被动局面，有效防控检修施工事故的发生，中国宝武决定从 5 月 7 日起，开展“检修施工安全专项行动”。通过专项行动，在全员参与、深度诊断、精准施策、全面整改上下功夫，全力遏制检修施工事故多发势头，促进集团公司安全生产形势稳定好转。

专项行动将分为三个阶段进行，集团公司要求各单位提高政治站位，加强组织领导；广泛宣传引导，注重全员参与；强化过程保障，加大资金投入。尤其是要强化监督考核，严格问责管理。各单位要综合运用通报、约谈、警示、曝光等有效措施，深入推进“双反”工作，落实“违章就是犯罪”理念，加强专项行动的督促检查，对专项行动布置工作不细化、不落实、不负责、不作为、不到位的责任人坚决问责。集团公司安全生产监督部及安全专项行动组将其列入日常安全检查内容，并将把专项行动开展情况纳入子公司年度安全管理评价内容。

胡望明就加强和改进集团公司安全生产工作，提出四点意见。——详见第 2 版

## 又一世界级冶金装备企业入驻欧贝商城

欧冶工业品与泰尔股份开展战略合作

■通讯员 王志义 纪晓雨

计院和装备制造公司。此次签约标志着欧冶工业品与泰尔股份依托欧贝生态平台，进入产供销全方位合作。根据协议，泰尔股份将应用欧贝易购平台进行公司所需工业品的寻源采购；泰尔股份将在欧贝商城进行“点选”下单，采购公司所需工业品，享受欧贝商城质优价廉、专业高效的一站式采购服务。同时，泰尔股份将旗下常规方向轴系列产品、标准型联轴器系列产品上架欧贝商城。

泰尔重工股份有限公司（简称泰尔股份）是世界冶金行业装备制造领域的领军企业之一。该公司五大系列产品成套技术、核心设备、核心备件、表面技术再制造、产线服务覆盖全球 1700 多条轧制生产线、工程公司、设

欧冶链金今年首个投资项目落地

## 湖北绿邦公司在黄石揭牌

■通讯员 综 宣

工信部《废钢铁加工行业准入条件》企业。2021 年 4 月，欧冶链金实施合资并购后，湖北绿邦成为其控股子公司。该公司主要集废钢采购、检验、仓储、加工、配送于一体，年加工处理废钢能力达 200 万吨，主要服务黄石本地钢厂及周边大型钢厂，年产值 70 亿元，年利税 8 亿元。

此举是落实中国宝武与湖北省政府战略合作框架协议的重要举措，将充分释放国有企业品牌资金优势和民营企业发展活力优势。

湖北绿邦位于全国大宗固废基地湖北黄石下陆区循环经济产业园，成立于 2019 年，2020 年成为

## 管理出效益 赢来无限生机

昆钢交出首份答卷：4 月利润 2.3 亿元 多项指标创历史纪录



■通讯员 王天俊

整体盈利 2.3 亿元，钢铁板块盈利 1.6 亿元，今年首次扭亏为盈；销售钢材超 90 万吨，创历史最好水平；钢材降库 23 万吨，库存降到历史最低；转炉制造能力指数创历史最好水平，两个基地高炉利用系数刷新纪录……

中国宝武托管的第三个月，在中国宝武的全力支撑下，昆钢新的领导班子带领全厂广大干部职工全面对标找差，坚持以问题为导向，找准痛点堵点，坚持目标引领，推进管理技术创新，树立协同共享理念，齐心协力谋发展，克服了历史欠账多、装备基础相对较差、部分工艺技术落后、生产基地分散等不利现状，彻底扭转了今年以来的亏损局面，并创下了钢材销量、燃



料比、铁钢比、高炉利用系数等多项技术经济指标最好历史纪录，交出了昆钢融入中国宝武的第一份优质答卷。

提升管理效能 连续刷新生产经营指标

昆钢全面贯彻中国宝武“诚信、创新、协同、共享”价值观，在集团公司、中

南钢铁的统筹下，通过实地考察学习、融合行动学习、管理与文化融合培训等提高干部职工思想认识，学习、践行宝武先进管理理念，积极推进管理和业务对接。4 月以来，昆钢进一步总结经验，一方面抓员工思想工作，提振士气，增强员工对“同一个宝武”的认同感，使“极致高效”的理念渐入人心，干部职工

只争朝夕的责任感、紧迫感不断增强，促进了管理效能持续提升；一方面抓稳产高产、降本增效、产供销协同，主要生产运营指标不断创下历史最好水平。

中南钢铁韶钢松山、鄂城钢铁、重庆钢铁三大生产基地对应昆钢玉溪、红河、安宁三个生产基地，通过“总代表负责、一基地包一基地”的方式进行嵌入式支撑服务。安宁基地以“对标缩差”为抓手，制定精准对标、提量降本、协同降本等八项生产管控措施，实现满负荷、高水平、低成本、安全稳定生产，多项技术经济指标取得历史性突破，燃料比创两年来最低纪录，棒材、型材、高线产量指标持续提升，4 月份实现利润 6100 万元。其中，草铺新区炼钢厂 4 月份铁钢比创历史最好水平；炼钢与高线坯料热装率为 56%，达到投产以来的最好水平。

下转第 2 版——

强化供销协同 彻底扭转被动局面

## “青”注全力！学党史 办实事 建新功



■记者 夏 玮

本报讯 5 月 8 日下午，中国宝武“学党史 办实事 建新功”青年主题团日活动在宝武大厦举行。活动深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想，认真贯彻落实中央企业党建带团建工作会议精神，表彰先进，交流经验，共谋实事，进一步加强党建带团建，引领中国宝武广大团员青年勇挑重担，奋勇前进，为建设世

界一流示范企业贡献青春力量。中国宝武党委书记魏尧受党委书记、董事长陈德荣委托，出席活动并讲话。

在庄严的国歌声中，大会拉开帷幕。活动分为青年讲师团主题“微团课”、青年先进集体事迹分享、2020 年度团内荣誉颁奖、2021 年度青年岗位建功行动启动、“服务外派员工办实事”实践活动启动及党委领导寄语青春追梦人议程。会上，青年讲师团成员代表讲述了在中国钢铁工业

130 年波澜壮阔的发展史上，宝武人风雨兼程、不畏磨难、砥砺奋进的感人故事。马钢交材 45 吨轴重重载车轮青年研发团队、太钢集团不锈钢手撕钢青年团队、宝信软件冶金关键装备智能化研发与应用青年团队以鲜活生动的表演展示了他们的“匠心”风采。

魏尧为 8 支青年建功集体代表授旗，主会场和视频会议分会场的全体团员青年集体宣誓，立志将钢铁强国之志转化为建功宝武之行，让青年岗位建功的旗帜高高飘扬在中国宝武事业发展版图的各个角落。张勇摄（下转第 2 版）



贯彻落实中国宝武党委一届五次全委（扩大）会议 2021 年干部大会、中国宝武一届四次职代会会议精神  
开启高质量发展新征程  
子分公司领导论坛  
奋力开创宝钢金属的“镁”好未来  
——访宝钢金属党委书记、董事长 王强民  
刊第 2 版

## 微信透视镜

格力电器董事长董明珠来韶钢考察

格力电器董事长董明珠来中南钢铁韶钢考察。董明珠一行参观了韶钢高线、智慧中心、717 小镇，了解了韶钢建厂历史、改革发展情况。她称赞韶钢生产现场整洁有序，员工精神状态好；通过推进智慧制造，促进了流程优化和管理变革，既改善了员工工作环境，又提高了生产效率，实现了优秀的经营业绩；韶钢企业文化很有特色，弘扬了企业精神，建成了花园工厂，凝聚了员工，树立了企业良好形象。

马钢交材参加“2021 全球轨道交通创新峰会”

“2021 全球轨道交通创新峰会”在南京召开，大会以“智能、环保、再生”为主题。马钢交材作为此次峰会的联合主办单位，作了《让世界信赖中国铁马》《马钢轮轴材料研发介绍》《马钢交材城市轨道交通产品研发》等主题报告，展示和分享了在轨道交通领域的经验与创新实践。

长三角碳中和战略发展研究院来梅钢调研

江苏省人大领导、长三角碳中和战略发展研究院院长一行与能源基金会调研组，来宝钢股份梅钢公司开展绿色低碳相关工作调研。在听取梅钢绿色低碳工作汇报，现场参观梅钢五号高炉、热轧 1780 产线和冷轧酸洗产线后，充分肯定相关工作。

宝华招标成功开拓基金行业招标市场

宝武工程下属子公司宝华招标顺利完成宝华基金智能客服系统建设招标项目，成功开拓基金行业招标市场。近年来，宝华招标已为上海银行、银联国际、银联商务、上海保险交易所、华宝证券、大智慧软件等金融行业企业实施了数十项招标项目，积累了宝贵经验。

## 智造 花都工厂添新景：钢卷“人脸识别”！

宝钢股份与东风日产联合开发无人化验收项目

■记者 张 屏 通讯员 岳 媛

本报讯 近日，宝钢股份与东风日产联合开发的整车厂钢材卷材视觉识别无人化验收项目在 2021 年全球物流技术大会上荣获中国物流与采购联合会 2021 年技术物流创新奖。该项目通过运用 OCR（光学字符识别）技术、云端 AI 和视频采集识别技术实现了东风日产钢卷原材验收的完全无人化，极大提升了物流验收效率。

跨前一步加快数字化转型

2015 年，宝钢股份营销中心（宝钢国际）南方公司与东风日产乘用车公司就开始尝试将 RFID

（射频识别）技术运用于整车生产及物流领域，东风日产花都工厂率先采用携带 RFID 芯片的钢卷原材进行供货与验收，极大提升了整车生产物流跟踪的效率与准确性，也使库盘点的操作效率有了质的飞跃。

2020 年疫情爆发后，宝钢股份与用户加快合作攻关。随着 OCR（光学字符识别）技术、云端 AI 和视频采集识别技术的发展与运用，物流无人化验收成为了可能，一套清晰的物流智能验收方案逐渐浮出水面。

智慧物流为效率提速

该项目通过多相机数据融合、

模型识别与标签扣取、阿里云 OCR 识别、人库可视化与防漏机制，可利用 PDA 或其它移动端显示设备同步输出入库识别情况，实现入库数据的可视化管理，是升级版的钢卷“人脸识别”。同时，可有效解决由于标签破损、脏污或遗失等原因导致的识别失败问题。

目前，在东风日产花都二工厂实施，效果良好。入库货车只要正常驶入装卸区，系统就开始识别车辆牌照并自动采集提取钢卷侧面照片中的钢厂铭牌标签图像，通过 OCR 图像识别出标签的内容，最终实现了原材料自动验收，整个过程仅用时 10 秒，准确率可达 97%。

过程监控，自我加压，确保完成各项任务。

宝钢集团要求，各单位、各部门要进一步提高政治站位，统一思想，站在企业长远发展的高度，按照“一企一表，一企一档”的要求，以此次法人压减、扭亏增盈工作为契机，促进企业提质增效。

宝钢德盛、宁波宝新相关负责人在分会场参会。

## 太钢启动法人压减、扭亏增盈工作

■特约通讯员 中文丽

会上，太钢钢管公司、禄伟堡太耐公司介绍了扭亏增盈的目标和措施，太钢营销中心介绍法人压减工作开展情况。均表示，将按照中国宝武和太钢集团的要求，坚定深化改革的决心，明确任务目标和时间节点，加大工作推进力度，层层分解，